

扬州一工地塌方 附近工人赶来救援

事故造成两死一伤,原因正在调查,施工方称可能与下雨有关

12月14日上午10点50分左右,扬州运河南路道路施工现场突发塌方,导致3名工人先后被埋。事故发生后,消防人员第一时间赶到现场开展救援。最终在事发近两个小时内,3名工人被陆续救出,但其中两人因被埋时间过长不幸身亡。目前,事故具体原因还在调查中。

现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松 文/摄

事发突然

工地塌方,附近工厂工人赶来救人

昨天上午10点50分左右,扬州运河南路道路施工现场突发塌方,有人被埋。

“当时正在施工,突然一个石块就滑下来了,”施工方一名工作人员表示。记者在现场看到,出事的土坑呈V形,深5米左右,塌方边缘形成一个缺口,现场营救人员正在用铁锹挖掘施救。据了解,这里原本要进行地下管道铺设,结果就在工人施工过程中,发生了塌方。土坑两侧的土和沙石

等把三名工人埋住。

事故发生后,附近工厂工人听见呼救,多人带着工具赶来救人。“当时一个女同志喊,赶紧赶紧,塌方了,赶紧救人!”在路旁一个机械厂工作的丁先生赶紧到车间喊同事,大家拿着铁锹赶到塌方现场救人,“我们有五六个人,还有工地上的工人一起救人。”不过,救援并不顺利。“我们下去之后发现,除了沙土之外,还有柏油,不太好挖。”

接力救援

消防紧急赶到,成功救出一人

随后,消防人员紧急赶到现场,将其他人员替下,继续开展救援工作。之后不久,消防人员成功救出一人。“他的情况还比较好,受伤不是很严重,被120送到医院救治。”现代快报记者随后从医院方面了解到,这名被救出的受伤者姓宋,今年49岁,他在这次事故中腿部受伤,左脚骨折,目前在骨科病房接受治疗。据知情人士介绍,宋某是被妻子喊到现场营救工友的,没想到自己也被埋住,所幸被及时救出。

不过,另外两个被困工人因为被埋得较深,具体位置不清,给

救援带来极大难度。中午12点左右,消防人员基本确定被困位置,随后就不再使用重型设备,“开始用手和铁锹一点一点挖,防止伤到被困人员。”

最终在12点35分左右,事发近2个小时之后,另外两名被困工人也被找到,并送往医院,最终被医务人员确认已经死亡。据了解,遇难的两人一个来自安徽宿州,一个来自南通如东。

施工人员称,塌方可能跟最近两天连续降雨有关,“虽然此前也做了安全防护措施,但不知道为什么还是塌了。”



消防人员正在开展救援

帮忙抓逃犯

快递实名制立功

犯事之后逃到南通,在偏郊地区落脚企图瞒天过海,不承想因寄出一个小小的快递被警方追踪,最终只能束手就擒。现代快报记者从南通市港闸公安分局幸福派出所了解到,通过南通警方自主研发的寄递业实名管理系统比对,一名盐城籍开设赌场的网上逃犯刘某,最终落网。据悉,此次通过快递实名制抓获逃犯系全省首起。

12月8日,刘某到幸福街道某个快递物流区寄出一个快递。现场工作人员在收验包裹后,要求其出示身份证。来到南通两个月,连居住证都不敢办理的刘某认为快递实名就是例行公事、做做样子,没有多想就提供了自己的身份证件。

不承想,随着工作人员将他的身份信息录入到寄递业实名管理系统内,他迅速进入了港闸警方的视线。12月13日,幸福派出所民警经过连续几天的侦查、排查、追踪,终于在刘某的暂住地成功将其抓获。

经查,刘某今年35岁,盐城市射阳县人,其于2016年3月至4月期间,与他人一起在盐城射阳多次组织聚众赌博,因涉嫌金额较大而被盐城警方网上追逃。

现代快报/ZAKER南京记者 严君巨 通讯员 倪慧丽

贫困夫妻卖房救女 后续报道

医生村民纷纷捐款 村主任义卖地瓜筹钱

12月13日,快报封10版刊登《为救白血病女儿,贫困夫妻卖房筹款》一文,讲述了连云港市东海县青湖镇一对夫妻,为救白血病女儿,卖掉房子、移植骨髓的故事。稿件刊发后,引起众多好心读者和网友的关注,大家纷纷进行捐款,此前,连云港市第一人民医院的医生们也为这个不幸的家庭先后捐款上万元,为了帮助阚婷婷一家,村里超过95%的村民都伸出援手,村主任还拿出200箱地瓜准备义卖进行筹钱。

据了解,从13日上午开始,不少好心读者在看到报道后,就开始打电话联系阚民政,希望给她捐款,200元、500元、2000元、3000元……爱心不断涌向这个不幸的家庭,一位南京的80多岁老奶奶打电话给阚民政,询问婷婷的情况,并提出捐款,“她都那么大岁数了,我们心里很过意不去,但老人家说她有退休金,生活没有问题,就想帮帮我们,真的很感谢她。”阚民政告诉现代快报记者,给他捐款的读者来自全省各地,不少好心人捐款后,连名字都不愿意留。

如果您想继续帮助这个不幸的家庭,您可以与现代快报热线025-96060联系。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 江荣 陈关巧

徐州破获特大新型网络传销案

“虚拟货币”网罗50万人 涉案109亿元

不到2年时间,发展会员50余万人,涉及资金109亿元,这是江苏省徐州市公安局今年破获的一起“虚拟货币”网络传销案涉及的人员数和资金量。记者最近从公安部以及江苏等地公安机关了解到,利用互联网作为传销平台更具欺骗性和诱惑性,已经逐渐取代传统的聚集传销手段,因其蔓延速度快、涉及地域广的特点,社会影响极大。

新型网络传销案件多发 涉案资金巨大

今年3月,徐州市公安局鼓楼分局发现辖区一名46岁的女性参与网络传销,顺藤摸瓜一举摧毁了一个名为“网络黄金积分”的网络传销组织。

公安机关进一步调查发现,该组织名为广东无界商盟科技股份有限公司,在北京设立分公司,并在互联网上建立“ES”交易网站,以投资购买全球兑购物券赠送ES为名,要求参加者以缴纳1万元的会员费,获得加入资格,并按照4阶20层的顺序组成层级,以发展人员的数量作为计酬依据,经营模式涉嫌传销犯罪。

“该案涉案人员之多,涉案金额之高,令人咋舌。”徐州市公安局经侦支队支队长毕可伟说,

2014年8月,主要案犯裴某(男)、王某某(女)夫妇组建这一传销组织,至今年4月案发时已发展会员50余万人,涉及资金109亿元。

这是徐州公安机关近几年办理的9起重大网络传销案中的一起。

“这些传销组织虽然名称各不相同,但运营模式大致相似。”公安部经侦局涉众型经济犯罪侦查处艾琦说:“他们一般都会发行并炒作一种虚拟的电子货币,忽悠民众以一定数量的人民币购买成为会员,再许以高额返利,鼓励会员拉人头加入。一旦资金链断裂,或者达到一定资金量,组织者抽款逃离,广大底层会员往往血本无归。”

新型网络传销诱惑性高 再生能力强

记者采访了解到,这类“虚拟货币”传销借助于网络,炒作虚拟货币的概念,再以电子商务为包装掩护,具有欺骗性强、诱惑性高、再生力强等特点。

徐州市公安局鼓楼分局党委委员陈磊介绍,在“网络黄金积分”一案中,组织者非常善于和敢于包装自己,在该项目的宣传材料中就有公司负责人和各国领导人的人工合成照片。

此类案件的另一大特点,

是以大量实体经济组织为掩护开展传销。毕可伟介绍,在“网络黄金积分”案中,涉案组织设有网上商城,会员可用一定额度的积分购买到低价商品,为此组织者也确实向加入商城的商家支付了数千万元的资金。这些组织再生能力极强也是此类案件的特点。“打掉一个,其他会员买几台电脑,再架设一个服务器,就可以另起炉灶。”毕可伟说。

新型网络传销多在境外运作 打击难度大

警方调查表明,“网络黄金积分”一案涉及金额高达109亿元。然而,警方目前冻结、暂扣的涉案资金仅3.8亿元,大量资金已通过地下钱庄流向了国外。

多位一线民警介绍,这些案件都是“网上来网上去”,人员之间互不相识,追踪难度大,组织头目往往藏身国外,在境

外架设服务器,甚至开会也在国外,一旦发现被侦查,立即关闭境外服务器,致使公安取证难。“同时,一些民众深陷其中,明知是骗局,仍想捞一票走人。”江苏省公安厅经侦总队副总队长王华兵说,应当加强宣传,让民众对这类犯罪提高警惕。

新华社记者 刘奕湛 朱国亮